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ВСТУП
Історія заснування та розвитку Одеси засвідчує, що в причорноморських степах не так легко було озеленити місто і за 200 років – це тяжка праця багатьох поколінь, коли багато рідкісних рослин завозилися із-за кордону, витрачалося багато води на їх вирощування, зважаючи на погодні умови.  Багато для озеленення зробили герцог Де Ришельє та інші відомі меценати і діячі. Першими «зеленими»  стали Міський та Дюковський сади. Сьогодні найбільшими є Міський сад, Стамбульський і Грецький парк, 6 парків культури і відпочинку, Гідропарк в Лузанівці та 26 скверів. А також існує «Траса здоров’я». Таке озеленення насамперед рятує Одесу від спустелювання, постійних суховіїв, а також надає естетичної привабливості місту. У місті багато алей акацій, каштанів, платанів тощо. Однак на сьогодні про ці проблему суховіїв, туристичну привабливість Одеси чи просто комфортні умови життя одеситів місцева влада мало переймається.  	Знищення тієї ж самої траси, її щільна забудова, постійні вирубки, несанкціоновані або санкціоновані владою знищення за символічну плату, корупційні схеми або й просто варварське знищення і порушення закону не збільшують кількість насаджень і не покращують комфортність життя у місті-мільйоннику.
Проблема на сьогоднішній день актуальна у зв’язку з тим, що статистика звернень у ЗМІ та на гарячу лінію свідчить, що майже щомісяця з’являються скарги про знищення зелених насаджень як у місті Одеса, так і в межах Одеської області.  Крім того, що часто це знищення санкціоноване самою владою, сприяє набирання обертів проблемі низький штраф, адміністративне правопорушення з мізерними штрафами, які оплатити забудовнику не складає проблеми. Отримання дозволу від місцевої влади на ведення будівельних робіт автоматично дозволяє власнику знищувати зелені насадження на цій ділянці. Отже, ще й спостерігаємо казус у самому законі, який автоматично санкціонує знищення насаджень. Загальновідомі знищення дерев на Гагарінському плато, Трасі здоров’я, в цілому в районі Аркадії тощо, які спонукають громадськість до протестів, перекривання дороги, викликають сутички тощо. Проблема криміналізується. Загальновідомий випадок знищення дерев на площі 0,9 гектара за адресою провулок Маячний Це територія колишнього санаторію «Якір», а також навесні 2019, було знищено більше ніж півтори сотні зелених насаджень за адресою Дача Ковалевського 91. Забудовником, у цьому випадку виступає ТОВ «Маячний». Міська рада втдала дозволи на обидва будівництва. Журналістами  Оленою Січенко та Дмитром Січенко встановлено, що власником тут виступає Костянтин Ткач. Костянтин Ткач є відомим ще з 90-х років, як один з людей угрупування кримінального авторитета Олександра Ангерта, відомого, як «смотрящий Одеси». Тепер же діяльність Ткача і його бізнес імперії тісно пов’язана з наступником Ангерта – Ігорем Учителем, а також Володимиром Галантерником та одеським міським головою Геннадієм Трухановим.  (публікація створена за підтримки Європейського Союзу. За зміст публікації відповідальна ГО «Офіс Регіонального Розвитку» – прим. авт. Гумметлі М.).
Таким чином,  під чергові вибори в місцеві органи самоврядування одеські політики вирішили зробити піар на проблемі знищення зелених насаджень, яке має загрозливий характер на фоні щільної забудови, вирубки дерев у парках і скверах під мафи, відкриття автозаправок тощо. Так, у ході виборчої кампанії, повідомляє видання «Слово і діло» [], чинний мер Геннадій Труханов обіцяв збільшити кількість зелених насаджень та контроль шляхом створення реєстру на відповідній інтерактивній карті. Чи не тому в 2020 році в Одесі з метою політичного піару створена інтерактивна карта зелених насаджень, яка становить собою онлайн-платформу для розміщення інформації про зелені зони міста. За таким типом існують карти у багатьох європейських та американських країнах.  Карту зелених насаджень Одеси розробила компанія SoftPro за позабюджетні кошти на замовлення фахівців КП «Міськзелентрест», які своєю чергою, оброблять, перевірять інформацію і, у разі її відповідності, внесуть дані в карту. Тут містяться такі рубрики, як «Зелені зони», «Зелені насадження»,  «Мафи», «Новини»,  «Звернення громадян». Наразі карта поповнюється паспортами нових дерев, які ростуть у місті. Карта містить відкритий загальнодоступний онлайн-реєстр зелених насаджень Одеси. Це інформаційна геопросторова база даних, в яку внесені об’єкти зеленого будівництва, зелені насадження та лісопарки міста. На сайті зазначено, що система дозволяє органам місцевого самоврядування та громаді:
- вести автоматичну нумерацію дерев та визначити їх GPS координати,
- мати дані про загальну площу, зайняту об'єктами зеленого господарства,
- визначати кількість дерев і чагарників за видами насаджень, породами, віком, діаметром на висоті 1,3 м стовбурів дерев та їх якісного стану,
- визначати вартість об'єктів благоустрою загалом і його окремих ділянок,
- визначати, якими шкідниками та хворобами вражені зелені насадження,
- визначати балансоутримувачів зелених насаджень [].
 Ця карта дозволить проводити інвентаризацію зелених насаджень, вести автоматичну нумерацію дерев і визначати їх GPS-координати. Що у свою чергу стежити за насадженнями, а в разі їх знищення довести злочинну діяльність щодо зелених насаджень. Корисним тут є те, що до заповнення карти залучені волонтери та інші небайдужі одесити. Отож, з одного боку, благородна мета, покращений політичний імідж, але з іншого – розслідування активістів доводять, що мер в кооперації з окремими депутатами і депутатом Олександром Іваницьким зокрема, створюють дочірні підприємства і ще й за гроші займаються знищенням дерев на замовлення. Існує й інша проблема – ніхто не контролює в який спосіб видає дозволи КП «Міськзелентрест». Часто за хабарі видаються дозволи і нищаться живі здорові дерева.
Отож, мета  цієї роботи дослідити проблему знищення зелених насаджень в Одесі, встановити причинно-наслідкові зв’язки та чинники, які її актуалізують.  
Реалізація мети передбачає розв’язання таких завдань: 
· опрацювати законодавчу базу про знищення,  охорону та відновлення зелених насаджень у м. Одеса; 
· виявити роль екологів-активістів, волонтерів та громадських організацій у збереженні зелених насаджень у нашому місці;
· оцінити роботу органів місцевого самоврядування щодо проблеми знищення зелених насаджень;
· здійснити моніторинг матеріалів загальнополітичних та спеціалізованих ЗМІ м. Одеси на предмет знищення зелених насаджень;
· створити власні інформаційні продукти в аналітичних та інформаційних жанрах  щодо зазначеної проблематики.
Предметом є особливості створення журналістських матеріалів у ЗМІ щодо знищення зелених насаджень в Одесі, а також проблема їх захисту та відновлення. 
Об’єктом дослідження стали журналістські матеріали, оприлюднені в регіональних одеських загальнополітичних та спеціалізованих ЗМІ за 2015-2020 роки, а також факти знищення зелених насаджень в Одесі.
Методи нашого дослідження: у ході виконання завдань було використано метод аналізу, порівняння, узагальнення, моніторингу, а також описовий, синхронічний, діахронічний та порівняльний методи. 








ВИСНОВКИ
Отже, в процесі вивчення й моніторингу ситуації в м. Одеса щодо проблеми знищення зелених насаджень нами було встановлено, що проблема актуальна і набирає загрозливих обертів. Для Одеси ця проблема стоїть особливо гостро, так як місто має найнижчий серед усіх міст України, не кажучи вже про Європу індекс листяного покрову та найменші темпи відновлення зелених насаджень. По-друге, значною проблемою стало неефективне розроблення Генплану забудови міста, де не передбачено в окремих районах на кшталт Модаванки та Слободки створення рекреаційних зон, скверів, парків. Шалені темпи їх забудови, безконтрольна видача дозвільних документів на оренду, будівництво, крім корупційної складової має й іншу частину проблеми – міська влада в особі мера та місцевих депутатів навіть не намагаються примусити забудовники насадити дерева або принаймні їх не знищувати. У проблемі також є правова колізія, яка не сприяє позитивному вирішенню проблеми. Загальновідомі скандали з масовим нищенням дерев сотнями в житлових районах Аркадії, узбережжя Великого Фонтану, Траси здоров’я тощо. Моніторинг журналістських матеріалів засвідчив значну частотність їх появи протягом останніх 2019-2020 років. Особливо часто повідомлення стали з’являтися матеріали про знищення зелених насаджень біля прибудинкових територій, занедбаних комунальних територій (дитячих садочків, міських лікарень, поліклінік тощо), вдовж значних магістралей, в рекреаційних зонах тощо. Вирубування дерев сягає від десятка до кількох сотень часто здорових дерев, які знищуються з офіційного дозволу Екологічної інспекції, а підрядником виконання послуг з видалення є КП «Міськзелентрес», іноді цю функцію на себе перебирають ЖКС та ОСББ. Часто під виглядом «санітарного» спилювання дерев відбувається масове зрізання та нищення крон дерев, санкціоноване самою міською радою м. Одеси, на які виділяються значну кошти з місцевого бюджету. Так відбулось з «санітарним» обрізанням на Французькому бульварі, вулиці Велика Арнаутська, Пантелеймонівська. В інших випадках «Міськзелентрест» нищить насадження під приводом спилювання аварійних дерев, іноді окремі підприємці та приватні особи знищують дерева для будівництва гаражів, стоянок тощо. 
Місцева влада задля політичного піару напередодні виборів до місцевих органів самоврядування в особі Геннадія Труханова заявила про стратегічні плани озеленення Одеси і ніби в доказ було створено інформаційну інтерактивну карту «Зелені насадження міста Одеси», однак її появі насамперед треба завдячувати активістам ГО «Зелений лист». Крім Геннадія Труханова, активно париться на зелених насадженнях депутат міської ради Олександр Іваницький, який насправді вибудовує корупційні схеми разом із мером Одеси, поєднуючи їх з родинними зв’язками та виявляючи конфлікт інтересів. 
Одеські ЗМІ приділяють увагу проблемі та іноді з’являються матеріали в загальнополітичних виданнях, на окремих ресурсах, сайтах громадських організацій повідомлення про зрубування дерев в Одесі. Це переважно замітки. Доволі критично і гостро ставлять питання про знищення дерев журналісти видання «Думская», які активно приділяють цьому питанню увагу і навіть надають платформу депутатам, які оприлюднили проект закону про підвищення суми штрафу за знищені насадження та запропонували ввести кримінальну відповідальність. Відповідно у виданні можна знайти кореспонденції, статті. Також певну увагу цій проблемі приділяє  видання «Пушкінська», яке у жанрах замітки та статті доволі критично відгукується про дії окремих чиновників, забудовників та ситуацію в цілому. Найбільше уваги приділено проблемі на спеціалізованому офіційному однойменному  сайті ГО «Зелений лист». Тут містяться декілька міток, тегів на кшталт вирубка дерев, озеленення Одеси, чи наприклад, рубрика Громадська експертиза, де міститься екологічний моніторинг ситуації з вирубкою дерев у м. Одеса та Одеській області. Наприклад, редактор сайту і журналіст Владислав Балінський розміщує тут свої журналістські розслідування, моніторинги, статті щодо зазначеної роботи. Також цю платформу використовують і інші активісти громадського руху, як-от Катерина Бакова та інші або з метою помістити проблемний матеріал, або розмістити звіт про проведену акцію озеленення чи суботник, які проводяться більше семи років поспіль. В цілому на сайті можна знайти кореспонденції, замітки, репортажі, фоторепортажі, розслідування, статті тощо. Автори займають доволі активну позицію, доволі критичну, особливо щодо органів місцевої влади. 
Наші журналістські матеріали в жанрі статті, інтерв’ю та репортажу присвячені вищеокресленій проблемі.  Їх можна запропонувати в будь-яке загальнополітичне та спеціалізоване видання, оскільки сони стосуються інтересів пересічних одеситів, які часто влаштовують пікети, протести, перегороджують вулиці. Інтерв’ю з активісткою Катериною Баковою взято з метою висвітлити громадських рух за збереження зелених насаджень, громадську позицію, фаховий підхід до вирішення проблеми і як експерта причетного до створення інформаційної карти «Зелені насадження Одеси». Репортаж присвячений конкретному випадку вирубки дерев в одному з районів Одеси під виглядом санітарного озеленення. Проблемна стаття ставить під сумнів ефективність планування розбудови міста і безконтрольного дозволу видачі документів на забудову територій автозаправними станціями і знищення здорових дерев, які символічно відшкодовуються в місцевий бюджет.
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